牧靈心語--母親節感言 05/09/2021 梁德舜牧師

今天是普世同慶的母親節,在此恭祝各位母親們主裡蒙恩、主愛常偕、幸福家庭、熱愛教會和造福社區!

查母親節的由來起源於美國,一位名安娜· 賈維斯姐妹,她終身未婚,與母親相伴,其母於 1905 年第二個星期日去世。除了紀念慈母外,當 時正值一次大戰期間,安娜眼見許多陣亡將士的 母親和妻子,孤苦無依,景況淒涼,她希望世人 能正視母親對於家庭及人類社會的貢獻,於是她 和朋友開始寫信給有影響的人士,諸如部長、議 員等,以尋求支援,並到處呼籲,以便讓母親節 成為一個法定的節日。皇天不負苦心人,她的努 力終於有了結果。

第一個母親節於 1908 年 5 月 10 日在西佛吉尼亞和賓夕法尼亞州舉行,在這次節日裏,康乃馨被選中為獻給母親的花,並從此流傳下來。有一個說法:在母親節這一天,如果母親還健在,就配帶紅色的康乃馨,如果母親已安息,就配帶白色的康乃馨以紀念。

1913 年,美國國會通過議案,將每年 5 月的第二個星期天作為法定的母親節。威爾遜總統也於 1914 年發表官方聲言,讓母親節成為全國性的節日,從此,每年五月的第二個禮拜天一「母親節」就廣為世人所接受。

雖然有許多國家在一年的不同時間慶祝他們 的母親節,但是也有許多國家,如比利時、如丹

麥、芬蘭、義大利、土耳其、澳洲等,也都是在 5 月的第二個禮拜日慶祝母親節!

這幾天坐在書房,想起「苦日子過完了,父母都老了;好日子開始了,父母又走了,我的媽媽和岳母都分別安返天家。作為現在的兒女、媳婦和女婿,無論是誰的父母,無論如何!請懇請各位寬容我們的父母親、理解他們、請善待他們!作為一位長輩,他們都真的很不容易,苦過、累過撫養兒女,默默無聞無怨無悔過活。

恩浸人呀! 善待你們的父母或長輩,就是善待明天的自己;今天你善待他們的舉動就是明天兒女善待你的榜樣!

聖經教導我們,要尊敬父母親,正如箴言 23: 22 所記:「你母親老了,也不可藐視她。」 同時 我們必須明白:

不要藐視父母「老態龍腫」、

不要埋怨父母「收入不富」、

不要鄙視父母「學歷不高」、

不要指責父母「囉哩囉嗦」、

不要煩躁父母「行動遲緩」、

記得不要忘記父母「養育之恩」!

恩浸人啊、加油、努力!主必賜福給你們!